

Заместитель председателя Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга **Лариса Канунникова** представила работу городских властей в области создания общественных пространств и оздоровления среды. По ее словам, в Петербурге создаются новые рекреационные пространства, которые помогают горожанам и туристам вести более здоровый образ жизни. Среди таких мест – набережная реки Карповки, Южная дорога на Крестовском острове, Новая Голландия, Заневский парк и многие другие.

В официальном открытии Форума и традиционном обходе выставочной экспозиции приняли участие председатель Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга **Дмитрий Лисовец**, исполнительный директор Ассоциации «Здоровые города, районы и поселки» **Татьяна Шестакова** и генеральный директор компании «ЭкспоФорум-Интернэшнл» **Сергей Воронков**.

«Экспофорум» – базовая площадка более чем для 10 мероприятий в сфере здравоохранения. Петербургский международный форум здоровья – межотраслевое событие, которое объединяет в себе самый широкий спектр тематик и форматов», – сказал Сергей Воронков.

В рамках конгрессной программы Форума состоялись: Всероссийская научно-практическая конференция «Медицинская реабилитация БРИКС. Перспективы развития медицинской реабилитации в современном мире», Межрегиональная научно-практическая конференция Северо-Западного федерального округа «Медицина и качество. Обеспечение качества и безопасности медицинской деятельности», а также ряд научно-практических конференций, круглых столов, тематических сессий и дискуссий.

4-5 октября на ПМФЗ-2023 состоялся **Петербургский экспертный форум по медицинскому и оздоровительному туризму**. На Форуме специалисты профильных государственных и медицинских организаций представили комплекс возможностей для российских и зарубежных туристов – диагностику, оперативное лечение и реабилитацию, программы однодневного чек-апа всего организма, комплексное обследование, оздоровительное и санаторно-курортное лечение.

«Чем интересен медицинский туризм? Средний чек такого туриста в 10 раз выше обычного, медтуристы дольше находятся в городе и имеют возможности воспользоваться всеми его возможностями. Санкт-Петербург – это родина медицины, здесь много высококвалифицированных врачей, большое количество клиник и оздоровительных учреждений, есть санаторно-курортный комплекс», – подчеркнула в ходе пленарного заседания форума заместитель председателя Комитета по развитию туризма **Юлия Кузенская**.

На экспертном форуме впервые в мире провели уникальное мероприятие – воркшоп Medical Hub. За 1,5 часа 9 врачей по разным специальностям в формате телемедицины изучили 140 клинических случаев и дали рекомендации пациентам и медицинским агентам из разных стран мира.

На пресс-конференции в рамках экспертного форума обсудили продвижение медтуризма в СМИ. Санкт-Петербургское агентство медицинского туризма анонсировало журналистам программу специализированных пресс-туров по медучреждениям города.

Яркой составляющей ПМФЗ-2023 стал **Молодёжный форум «КванториУМ «Медицина молодая»**. Ключевым молодежным мероприятием стал **Хакатон «Умные технологии**

в медицине». Студенты медицинских, инженерных и IT специальностей объединились в команды и создали проекты инновационных технологий, устройств и услуг для медицины. Победителем соревнований стала команда **EarMon**, разработавшая концепт умного «уха» для военных – программного аналитического комплекса для определения состояния пострадавших на фронте и передачи данных медикам для своевременного обнаружения и эвакуации.

На Форуме подписаны соглашения о сотрудничестве: между компанией «Экспофорум-Интернэшнл» и АО «Санкт-Петербургским агентством медицинского туризма»; соглашение в интересах сотрудничества африканских стран и России подписали представители компании «Обенг Прайм» (как представителя 20 стран Африки) и «Блэк Терминал» (как представителя в РФ), также в рамках Петербургского международного форума здоровья состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Санкт-Петербургским государственным университетом и Союзом филокартистов России.

На Выставке **«Медицинская индустрия»** свои достижения в сфере медицинской и фармацевтической промышленности экспонировали **55 компаний**: разработчики, производители и поставщики современных медицинских технологий, медицинского оборудования и приборов, лекарственных средств и специальной одежды для медицинского персонала.

Республика Беларусь представила коллективный стенд с ведущими научно-исследовательскими центрами, на базе которых проводятся научные разработки и исследования: Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии им. Н. Н. Александрова и Республиканский научно-практический центр «Кардиология».

На коллективном стенде СПбГУ и Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова работала экспозиция **«Солдаты милосердия Великой Отечественной»** – выставка, посвященная подвигу медицинских сестёр – солдат милосердия в суровые годы Великой Отечественной войны.

Одновременно с конгрессной программой проходил **Фестиваль «Искусство здоровья»** и работала площадка **«Территория здоровья»**. Для посетителей прямо на выставочной площадке были организованы консультации врачей-специалистов: флеболога, хирурга-травматолога, дерматолога, уролога, эндокринолога. На стенде СПбГУ посетители могли пройти УЗИ щитовидной железы. За три дня Форума прошли диагностику и получили консультации 1494 человека.

Впервые на Форуме состоялась **Биржа деловых контактов**. В течение 3 дней БДК проведено около **200 продуктивных встреч**. В деловых встречах приняли участие представители руководящего состава клиник, медцентров и государственных лечебных учреждений, таких как: Военно-медицинская академия им. С. М. Кирова, ФГБУ НКЦТ им. С.Н. Голикова, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Минздрава России, РНПЦ онкологии и медицинской радиологии им. Н. Н. Александрова и РНПЦ «Кардиология» (Минск), клиника «Авиценна», Сеченовский университет, Центр Нейрокоррекции BRAIN, сеть салонов оптики «Счастливым взглядом», система клиник «Меди», детский медицинский центр «Вирилис».

Впервые на БДК участники смогли воспользоваться системой электронного назначения встреч «Нетворкинг».

Традиционно на Форуме прошел **Конкурс инновационных решений**, его цель – ускорение коммерциализации научных разработок и продвижения их на внутреннем и внешнем рынках. Серебряными медалистами стали: компания АО «МБНПК «Цитомед» в номинации «Инновационные решения для медицины» за работу «Инновационный препарат «Регастим Гастро» для лечения хронического атрофического гастрита» и компания ООО «Полесье» в номинации «Инновационные решения для повышения эффективности деятельности лечебно-профилактических учреждений» за работу «Медицинская объединяющая система телемониторинга».

Для делегатов форума прошли деловые экскурсии в ведущие медицинские организации Санкт-Петербурга, где участники пообщались с медицинскими специалистами, ознакомились с самым современным диагностическим и лечебным оборудованием.

Форум проходит в Санкт-Петербурге с 2013 года и является ключевым международным событием в области здравоохранения. Мероприятие содействует реализации и достижению показателей национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», федерального проекта «Развитие экспорта медицинских услуг», государственной программы «Развитие здравоохранения в Санкт-Петербурге».

Соорганизаторы ПМФЗ-2023 – ведущие научные центры РФ: ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России, ФГБУ «НМИЦ реабилитации и курортологии» Минздрава России, ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Министерства обороны РФ, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», Клиника высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ, ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет», ЧОУ ДПО «Академия медицинского образования им. Ф.И. Иноземцева».

Ключевые партнеры Форума: Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга, Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга, Комитет по здравоохранению Ленинградской области.

Партнёры Форума: АО «Санкт-Петербургское агентство медицинского туризма», РОО Ленинградской области «Профессиональная ассоциация специалистов сестринского дела», Международный фонд делового сотрудничества, взаимодействия в области науки, образования, здравоохранения, культуры, развития интеллектуальных систем и инновационных технологий, Ассоциация «Здоровые города, районы и поселки», Союз «Московская торгово-промышленная палата».

ПМФЗ-2023 проводится при поддержке Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Правительства Санкт-Петербурга, под патронатом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

Генеральный партнер ПМФЗ-2023 – компания ООО «Джонсон & Джонсон».

Организатор: «ЭкспоФорум-Интернэшнл»

До встречи на XII Петербургском международном форуме здоровья в 2024 году!